Математика. 1 клас 
Тема. Додавання і віднімання в межах 10  ( закріплення ).
Мета. Удосконалювати уміння додавати та віднімати числа в межах 10,

            вміння розв’язувати задачі, порівнювати числа, розвивати логічне
            мислення, пам’ять, виховувати дружелюбне ставлення до товаришів,

            інтерес до української казки, любов та бережливе ставлення до природи.

Обладнання. Лялька Настуся, іграшка-собачка, капелюшок, геометричний 

          будиночок, будинки - «сусіди», «лісова галявина», зайчик, пташки, каса 

          цифр з буквами ( назва казки ), картки з друкованою і рукописною цифрою 

         4, картки-сунички із завданнями), оцінки-символи (сунички) у корзинці, 

         магніти, диск «Голоси птахів», комп’ютер, квітки з прикладами і бджілки  

         з  відповідями, підручники, сигнальні картки.
Тип уроку. Урок  застосування знань, умінь і навичок  
Форма уроку. Казка
Хід уроку
І. Організація початку уроку
                1. Вітання з гостями.

                2.Повторення правила, як вести себе на уроці.

                    Щоб урок пройшов немарно,

                    Треба сісти рівно, гарно.

                    Не базікать на уроках,

                    Як папуга чи сорока.

ІІ. Повідомлення теми
                Діти, я знаю, що ви всі любите казки. Ось і зараз казка запрошує нас у 

               гості. Це казка незвичайна, математична.

ІІІ. Закріплення вивченого
       Вона починається так: жила-була дівчинка Настуся. А де  ж  вона  жила?

Звичайно в будиночку. Давайте побудуємо його з геометричних фігур.

 (Будуємо будиночок із паперових геометричних фігур на магнітній дошці ).
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 Гаразд! Ось ми й побудували будинок. З яких геометричних фігур він побудований? Що таке чотирикутник? трикутник? Скільки тут чотирикутників? трикутників?



   Поряд з цим будиночком були інші будинки, в яких жили числа. Ось у цьому будиночку жило число 7. Які «сусіди» тут жили? ( 8, 9 ). Які ці числа по відношенню до 7? (Наступні). Як вони утворилися? ( Додаванням одиниці ).





  А в цьому будиночку жило число 4. Які ж тут жили «сусіди» поряд? ( 3, 5 ). Яке число 3 по відношенню до 4? Як воно утворилося? Яке число 5 по відношенню до 4? Як воно утворилося?

   Добре, але як же все-таки називається наша казка?

   Ось вам цифри від 1 до 9. Біля кожної цифри  прикріплена відповідна буква. Розставте числа від 1 до 9, і ви дізнаєтесь назву казки.

1 2  3  4  5  6  7  8  9

                                                 К а п  е  л  ю  ш о к
   Пішла Настуся до лісу по сунички і загубила свій рожевий капелюшок. А загубила вона його на чудовій фантастичній лісовій галявині, де жили різні пташки. Пташиний спів розливався на всі боки. Увага!  А який це птах лікує дерева? ( Дятел ). А  це хто? ( Синички ). Вони прилетіли подивитись, як лікує дерева лісовий санітар. Скільки стало пташок? Як ви дізналися? Потім прилетіли два Горобці. Скільки стало? Як ви дізнались?  А потім прилетіли два Снігурі. кільки тепер стало пташок? Як ви знайшли? А ось завітав ще один гість. Хто це?
Ластівка. Скільки всього стало пташок? ( 8 ). Незабаром Ластівка полетіла.  Скільки залишилось пташок? ( 7 ). Яку дію ви виконали? ( 8-1 ).

    Добре. А як треба відноситись до пташок, звірів? ( допомагати, особливо взимку, підгодовувати).

   Прилетіла Ластівка до Капелюшка:»Ой, яке гарне 
велике гніздечко! Пусти мене, Капелюшок, відпочити».
 А Капелюшок відказує; «Спочатку розв’яжи задачу».

Галявиною зайчик біг, 
Ніс п’ять яблук на пиріг.

Одне впало, покотилось,

· Скільки яблук залишилось? ( 4 ).

· Як ви дізналися?

«А тепер,- каже Капелюшок,- згадай про цифру 4 вірш і нехай діти напишуть її один рядок каліграфічно.»  ( Показую картку з друкованою цифрою 4 ).

( Учні розповідають: Ось чотири жартівливо

                                     Вигинає лікоть вліво.

                                    Я стілець перевернув

                                     І  четвірку роздобув.

   - Це друкована цифра 4, а це рукописна ( показую другу картку з рукописною цифрою 4 ). Порівняйте їх і скажіть, чи схожі вони? Чим відрізняються?

З скількох елементів складається цифра чотири? З яких?

Слухайте уважно, я повторю, як правильно писати цю цифру:  перший елемент починаємо трохи правіше середини верхньої сторони  клітинки і ведемо до середини клітинки похило, потім ведемо лінію вправо, не торкаючись правої сторони клітинки. Останній елемент починаємо писати трохи вище середини правої сторони клітинки, проводимо до перетину з другим елементом і далі похило до нижньої сторони клітинки.

( Викликаю одного учня, він пише на дошці цифру 4, всі учні пишуть цифру в повітрі під лічбу: раз, два, три, а потім уже пишуть в зошиті).
    Ось тепер в Капелюшок потрапила Ластівка.

· Настуся, збираючи суниці, стомилась і вирішила відпочити. І ми з вами теж відпочинемо, проведемо фізкультхвилинку.
Сонечко прокинулось, потягнулось,

В різні боки повернулось,

Потім весело всміхнулось,

Кругом себе обернулось.

Стали квіти оживати,

Пташки пісеньок співати,

Діти стали танцювати,

Миле сонечко вітати.
· Сідайте, будь ласка, і на хвилинку закрийте очі і послухайте спів пташок на лісовій галявині. ( Музпауза .  Прослуховування диску «Голоси птахів»).

· Працюємо далі.

Ластівка вже Капелюшку, аж ось летять Горобчики-братики:

«Хто, хто в Капелюшку живе?»
«Я, Ластівка, а ви хто?»

«А ми Горобчики-братики, пусти й нас».

«Виконайте спочатку таке завдання:

 два учні порівнюють числа самостійно, в них завдання написано на картках-суничках, а решта учнів будуть працювати колективно». ( Один учень біля дошки порівнює числа з коментуванням, решта учнів пишуть в зошитах).

  ( Зразу перевіряю самостійну роботу двох учнів, словесно оцінюю).

   Завдання виконано і Горобчики-братики потрапляють у Капелюшок.

   Згодом прилетіли Синички-сестрички:

«Пустіть і нас до Капелюшка, ми вам у пригоді станемо».

«А що ви вмієте?»

«Рахувати».

«Тоді розв’яжіть приклади».

· Відкрийте підручники на стр.77, впр.4. Чотири приклади виконаємо разом, а решту – самостійно.  ( При перевірці  самостійної роботи використовую сигнальні картки ).

     Впустили до Капелюшка і Синичок-сестричок.

    Незабаром до Капелюшка завітали Снігурі-червоногрудки. Тільки хотіли попроситись, коли чують «дз-дз», задзижчало щось над Капелюшком.
 А хто ж прилетів, ви дізнаєтесь, якщо відгадаєте загадку:
                                               Хто літає та співає:

                                               Я медок вам ношу,

                                               Не чіпайте, бо вкушу. (Бджола)

Вона, мабуть, Капелюшок за квітку прийняла.

Чи знаєте ви, що влітку,

Бджілки не минають жодну квітку,

А чому, самі ви розкажіть,

Ще й малим цим бджілкам допоможіть ( знайти свою квітку).

    З’єднайте бджілок 8,5,6, з їхніми квіточками, на яких написані приклади: 7+1, 

2+3, 9-3, - так сказали Снігурам пташки з Капелюшка.

( Квітки з прикладами і бджілки з відповідями прикріплені на магнітній дошці ).
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Ось так полетіли бджілки до своїх квіточок і залишили Капелюшок, а Снігурі приєднались до пташок. Гарно пташкам у Капелюшку!

    Дівчинка помітила, що загубила Капелюшок і послала на пошуки собачку Жучку. Допоможемо їй знайти дорогу до Капелюшка. Пригадайте прислів’я, в яких зустрічаються числа. ( Один за всіх, і всі за одного.  Краще на п’ять хвилин раніше, ніж  на хвилину пізніше. Семеро одного не чекають. Сім раз відмір, а раз відріж. Всім по сім, а мені вісім, і т.д.)

    Ось і знайшла Жучка Капелюшка, як загавкає… Злякались пташки, вилетіли і подалися до лісу, а собачка принесла Настусі Капелюшок, за що вдома отримає

Смачну кісточку, а ви гарні оцінки.

ІV. Підсумок уроку
    Ось вам оцінки-символи ( сунички, які назбирала Настуся ) на пам'ять про урок-казку. Так як називалася наша казка? На яку українську народну казку вона 

схожа?  ( «Рукавичку»).  

     Молодці!  Гарно працювали!  Дякуємо всім за увагу!
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Підготувала вчитель початкових класів

 Холминської ЗОШ І-ІІІ класів Буткова Л.О.
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